

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre... 12 kor.
 Fél évre... 6 kor.
 Negyed évre... 3 kor.

*
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagok a laptulajdo-
 nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 20 fillér,
 többszori hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitlér sora 50 fillér.

*
 A hirdetések BITTERMANN
 NÁNDOR ES FIA könyv- és
 könyvnyomtatás-fogadtatók
 el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

A közigazgatás egyszerűsítése.

A közigazgatási élet, a mely pedig ezernyi föltételét hordja magában az egyén és az összesség haladásának, a megújított Magyarországon is tengődött közel három hosszú évtizeden át.

Széli Kálmán kormányzata alatt és az ő termékenyítő és vezető tevékenysége mellett rátermett, komoly emberek élet földadata lett, a kik a magyar közigazgatás alapos megfigyelése mellett, a nyugati közigazgatás világánál tényleg előkészítik e reformot.

A jelenlegi kormány minden számbavehető előmunkálat nélkül kapta e reformot. Ezért kerül időbe, nagy időbe, ha a tudós biztosságából akarjuk megoldani s nem utszéli ötletekkel, a kinevezésnek hangzatos, de a reformban szinte másodrangú jelentőségű életbeléptetésével.

Ha tehát a nagy szervező reformot megalkotni késik is a kormány, megalkotta a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot, harminc évi közigazgatási toldás földás után az első s tán az egyetlen jelentős és érdemes munkát a magyar közigazgatás terén; megalkotta ezzel a szürkének látszó, szükségzavú, kis törvényjavaslatl.

Az összes nyugati államok bürokráciája régebb, mint a miénk. És mégis — évek hosszú során át tartó megfigyelés alapján mondjuk — nincs kultur állam Európában, még Ausztriát, a bürokrácia klasszikus földjét sem véve ki, a mely jobban roskadoznék, a bürokrácia embertelen terhe alatt, mint a miénk.

Nálunk a bürokrácia hasznából, sajátos viszonyaink mellett semmi sem érvényesült, kára pedig valósággal annyi, hogy fojtogatja a közigazgatási életet.

S most jó zajtalanul, szinte észrevétlenül ez a javaslat és szerényen a füde sasonban. És megnyitja, a hogy megokolása mondja, a bírók aktáktól poros ablakait annak az egészséges légáramlatnak befogadására, a mely az alakosság békóiba vert közigazgatásunknak nehézkes tagozataiba új életet van hivatva önteni.

Hadd fejlődjék ki az élet közvetlen közigazgatása a mai papír közigazgatás helyett!

Ez a javaslat bátran átgázol a bürokrata lelkeknek szent és sérthetetlen sablonokon, egyes országutat vág, a mai partikuláris gyakorlat utvesztőjében, nem fél a legmodernebb eszközök-től sem, hogy ez eszközöket (chek és clearing, forgalom, telefon) a közigazgatás szolgálatába hajtsa, hogy velük gyorsá, életképessé tegye.

E javaslat ellen eddig is hangzott s úgy véljük még hangzani fog: mi szükség volt e javaslatra, a mely nem organikus alkotás, hanem csak alaki jelentőséggel bíró szabályozás.

Nem szólunk arról, hogy e javaslatnak a közigazgatási eljárás kodifikációja szempontjából is nagy jelentősége van, hogy általános rendszert teremt, az általános rendszertelenségben, nem szólunk arról, hogy valóságos gazdasági nyereség, ha arra az improduktív munkára gondolunk, mely a mai bürokratikus eljárásban elpazarlódik, hogy a felügyeletbe és ellenőrzésbe egységet visz, a mely egység alapföltétele a reális ellenőrzésnek; hogy a pénzkézelés modern és egységes szabályozásával mint szűkebb korlátok közé szorul a visszaélések lehetősége; nem szólunk arról, — a mi pedig mindennapos vágya a jogkeresőknek — hogy gyorsabb, közvetlenebb lesz a közigazgatás.

De szólunk arról, hogy az egyszerűsítés e reformja nélkülözhetetlen előfeltétele a szervezeti reformnak. És ebben van e reform nagy fontossága a jövő reformok nagy szempontjából is. E javaslat tisztítja meg a magyar közigazgatást attól a tömérék gyim-gyomtól, a melylyel a hivatalnoki rövidlátás, a rendszer nélküli kapcsolódás, a céltudatosság hiánya tele ültette.

E törvény végrehajtása után áll, állhat csak előttünk világosan a közigazgatásnak az a tere, a melyen sajátos viszonyaink szem előtt tartása mellett, a reformot, nyugot európai színvonalon, megalkotni kell.

S ha végül rá gondolunk, mint emeli le e törvény a bürokratikus irka-firka tömérék terhét a közigazgatási tisztviselőről, mint honosítja meg

a modern intézményeket, a telefont, a pénz továbbításban a cheque és clearing forgalmat, a kézbesítésnél a portót, ha rá gondolkodunk, mint teszi az egységes szabályozással megbizhatóvá, áttekinthetővé az ügyvitelt, pénzkézelést: akkor világos előttünk, hogy e törvény hatalmas lépés a gyakorlati téren, a modern közigazgatás felé, hogy a közigazgatási tisztviselőket, a kiket az irka-firka valóságos szobafogságra kényszerített, visszaadja az életnek, az élet közigazgatásának, hogy fölszabadítja a munkát és hogy így ez a törvény a magyar közigazgatás újjászülése.

Az ipari munka vasárnapi szünetelése.

A kereskedelemügyi miniszter az ipari munka vasárnapi szünetelése tárgyában a következő rendeletet adta ki: „Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. t. cikk 3. §. alapján, a belügyi és földművelésügyi miniszterekkel, illetve a horvát-szlavon-dalmat bánnal egyetértőleg hivatali elődöm 1892. évi március hó 5. én 14837. szám alatti kiadott rendeletének II. A) 2. n) pontjához a következőket rendeltem: Robbanékony áruknak a szállítási eszközökből való kirakása és baza szállítása vasárnapokon valamint Szent-István napján, egész napon át végezhető. Az idézett rendelet II. A) 4. f) pontjához pedig a következő rendelkezést fűzöm: A kézi zálogüzletekben a zálogtárgyak bezálogosítása és kiváltása vasárnapokon déli 12 óráig végezhető. E rendeletem kihirdetése napján azonnal életbe lép. Budapest, 1901. május hó 17-én. Hegedűs s. k.“

A Bács-Bodrogh vármegyei orvosi főközsövetség közgyűlése.

Szokatlan szép számban jelentek meg a megyebeli orvosok mult hó 27-én, azaz pünkösd hétfőjén az újdéki „Erzsébet-szálloda“ dísztermében, hogy az ottani kartársaknak, mint vendégeknek jelenlétében tartsák meg ez ideig rendes közgyűlést. Dr. Gerich Endre, petrováci községi orvos, mint elnöki biztos, valóban mintaszerű módon vezette az előkészületeket úgy, hogy minden résztvevő már kész lakást és otthonias kényelmet talált, a mivel halára kötelezte le maga iránt összes kollegáit. Dr. Hadzsy János, elnök pontban 5 órakor nyitotta meg az ülést és lelkes szavakban üdvözölve a megjelenteket, azon anyagi és társadalmi polcra utalt, mely a szoroson összetartó orvosi kart megilleti és a mely összetartásból az egész nemzet javára való üdvös köz-

A „BÁCSKA“ tárcája.

Magyarok pünkösdje.

Elmúlt a busvétünk: halál s feltámadás.
 Zsibbadt tagjainkat új életre rázzuk,
 Hosszú robot után rövid a számadás,
 Újra kezdjük inkább, mintsem magyarázzuk.
 Perdül már a kocka, feltéve mindentünk,
 Milyen lesz, ha megáll, kérdeztük szorongva.
 Siralmas veszteség, s meddő-e, ha nyertünk?
 Legszenetebb vágyaink döntve új halomba.
 Tízszes nyelv varázsa mikor hat szívünkbe?
 Bátorak a beszédben, tettekben leszünk-e?

Oh csak szállna, szállna a szent lélek lángra,
 Kis hittelék szive lázba jönne tőle;
 Szózatok igéket varázsolna szánkba,
 S lennének a szabadság, a jog, a hit öre.
 Jön a küzdelemnek fegyvertelen harca,
 Honfi szív próbája. Sorompóba jer bős!
 A szent zászlót fennen közöttünk az tartsa,
 Ki a jövőben hisz és küzdeni erős.
 Tízszes nyelv varázsa mikor hat szívünkbe?
 Bátorak a beszédben, tettekben leszünk-e?

Rudics József.

PANASZ.

Hideg, esős őszi nap volt: egész uton verdesték az esőcseppek kupém ablakait. Odakünn mintha ködbe sodródott volna a láthatár, sőt benn a fülkében is barátságatlanul nedves, hűvös volt a levegő. Fáztam és unatkoztam egyedül s hogy valamivel mégis előljem az időt, elkezdtem a táviró-oszlopokat olvasni; azonban e szellemes szórakozás mellett is nagy, hosszú ásitásnak tűnt fel az utam.

Alig értünk a tizenöt vagy huszadik oszlophoz, midőn hosszan elnyújtva fityült a vonat s nemsokára megálltunk. Ekkor hirtelen felrántották kívülről az ajtót s a hideg széláramlattal kövér vízcsöpek tódultak befelé, a tamadt nyíláson.

Egy nagyon magas, nagyon sovány s fiatalnak nem éppen mondható hölgy iparkodott fel a lépcsőn, hosszú, csaknem a földig érő, nagy sztrikkeokkás köpenyeről csöpögött — dehogyan — csurgott a víz.

Hordárja nagy sietve dobálta be egymás tetejére a magával cipelt bolmit s nagy csattanással vágta be ismét az ajtót.

A hölgy nyugodtan elrendezte apró vászon skatulyáit, vizes köpenyegét levette, puha plaidbe burkolódzott s megnyerő mosolylyal fordult felém. Megkért, ha lennék őszinte s mondjam meg nem e volna terhemre a beszélgetés.

Bámulva hallottam ajkairól egy ismert művésznőnek nevé, melyet a magának vallott.
 A művésznő nem tudott magyarul, vagyis igen keveset értett és így hát addig nehezen ment a dolog, míg átértünk az udvarias formáságokon. Különösen sajnáltam azt, hogy idegen nyelven kellett beszélnem, mikor is olyan érzes vezet rajtam erőt, mintha diszes selyem rubában ülnek, valahol legelső víziten. Azonban nem sokáig tartott a feszes bangulat, mivel nem igen kellett magam megerőltetnem. Ő beszélt. S reám azt a benyomást tette, mintha régen várt volna egy neki szimpatikus arcra és iparkodnék az alkalmat megragadni, hogy szíve szerint elpanaszolhassa, ami neki úgy fáj.

— Hogy magamról mondjak valamit? Ugye kedvesem sokat vár és én felek, nem fogom kielégíthetni. Oh, igen! Sok helyütt, nagyon sok helyütt jártam s mindeütt dicsőítettek, ünnepelek — azaz, hogy — a művészetemet. Volt részem sok virágban, sőt ünnepi órákban is. De lassa, ez engem nem örvendeztetett meg, mivel ez nem is nekem, az asszonynak szolt, hanem a művészetemnek. Torkig voltam már a dicsőítéssel, meguntam — és mégis újból és újból kerestem, mert már nem tudok lenni nélküle. Ilyen esős napokon szokott eszembe jutni mindenféle, szomorúan tündődöm el órák-hosszat az élet furcsaságain is. Az élet oly rövid, alig egy arasznyi bölcsőnkől a koporsóig s mégis micsoda sok rög van ebbe az araszba bele rakva! Nekem is! Mert lassa, az nekem kimondhatatlanul fáj, hogy mindazon ünnepeletés, öröm tulajdonkép nem is engem ért — hanem a művészetemet. Nálam háttérbe szorult az „asszony“, amit pedig őszinte szívvel fájlok. Közszönm! Ne fáradjon, ne siessen megvigasztalni, úgy sem ér az nekem már semmit. On most szeretné a föld forgását visszafelé fordítani a kedvemért, de fájdalom,

az nem öntől függ s én tudom, hogy más külsővel kellene birnom, hogy művészetem mellett személyem is érvényesüljön. Hát még, ha figyelembe veszem, hogy minden ember önmagával szemben többé kevésbé elfogult, hisz kétségbe kellene esnem.

De menjünk tovább!
 Mit mondott? Szívmemesség? Léleknagyság? Ah, kedvesem, higgye el, az csak mese. Sőt hazugságnak titulálom mindazt, mit arról beszélnek.

Szépség, ifjúság, jókedv az, mi hódítani tud s csak mi, nők vakítatjuk el magunkat néha az ugynevezett — lelki szépségektől.

Ime látja, micsoda győtrelem az nekem, hogy a lelkelem vagy a tehetőségem, vagy hogyan is nevezzem azt, ami bennem van — elhomályosít. No igen! Elhomályosít, mert nem vette senki bennem észre az aszszonyt. Attól tartok, hogy szerénytelennek talál, ha magam egy kicsi csillaggal, tehetőségem pedig a nappal hasonlitanam össze, hát keresek mást.

Látott már jászmin bokrot? Annak a virágja különösen illatos, bódítóan illatos és szép. Magam szemlétem a tavasszal, midőn egy remekül nyilott, pompásan virágzó, büszke jászmin bokrot csodáltam, de bacsak valaki megpillantotta volna a kacéran himbálódzó ágak alatt azt a szál gyöngyvirágot is, amelynek nem jutott a bokor árnyékától egy napugár, egy tőde szello.

Elhallgatott; szomorúan tekintett ki a még mindig ködös, páras vidékre s később balkán, mintha nem is hozzám, hanem csak magának beszélne, folytató:

— Életemnek gyászja, hogy tehetőséggel születtem s mikor elindultam, szívemet, lelkemet ezer kötelekkel vonzotta az élet nagyszerűsége. Egy fölséges misztérium volt előttem a jövő, keblem feszült a reményektől és az a szerződés, melyet az étellel kötöttem, rózsaszínű zárójelenetekkel vibrált szemem előtt. Istenem, de most! Most, mintha már minden földi kötelek leoldódna rólam, mintha senkihez sem tartoznám.

Ah! de ne is beszéljünk már tovább erről!
 Mert midőn ismét nyílnak a virágok s látom a felkelő napot, a szelid csillagokat, újból hallom a viharos tapsokat, szóval mindent, mi ez annyiszor megátkozott s mégis szép színez élethez tartozik — elfeledék mindent s ismét megyek keresni azt, mitől már annyira s egypárszor megundorodtam.

Mici.

Tanítógyűlés. A „Zomborvidéki róm. kath. tanító-egylet“ május 30-án tartotta Zomborban rendezési közgyűlését. A gyűlést szentmise előzte meg, mely után a tagok, mintegy 90-en, a központi fiúiskolában gyűltek össze. A közgyűlés első pontja az elnöki megnyitó volt. Mióta Lajthay János, érseki iskolalátogató, az ismert kiváló, lelkes paedagógus, az egyesület elnöke, azóta nagy érdeklődéssel várják évről-évre a gyűlési megnyitót abban a tudatban, hogy bizonyára aktuális kérdést fejtetnek remek szónoki előadásban. Az idén, arra való tekintettel, hogy nem régen épült föl súlyos betegségéből, kéri a gyűlést, hogy hosszabb megnyitót beszédétől mentse föl. De mikor szeretett munkatársait örömmel üdvözli, szíveskednek tartja figyelmüket egy-két körülményre felhívni. Erre gyönyörűen fejtette az egyesületi élet hasznát s szíveskedését, valamint a közgyűlések által a tanításra és nevelésre, művelődésünkre való hatását. Szíveskednek mondja továbbá különösen a kath. tanterviak egységesítését, tevékeny munkálkodását a vallás-erkölcsi nevelés biztosítása, de a társadalom erkölcsi alapjának megővése és fontartása érdekében is. Az egyházi és világi tanítók vállvetett működésének fontosságát fejtette ki aztán, mely után — a megjelenteket újból szíveskednek üdvözölvén — a gyűlést megnyitja. A tanítói pályára iránti mély szeretetet és lelkesedést tanúsító valóban szónoki remeket képező beszéd nyomában felbuzgó lelkes éljenzés bizonyítja legjobban, mennyire szívvel-beszélt a tanterviaknak. Erre következett a pénztáros jelentése, mely szerint az egyesület vagyona 4204 korona 88 fillér. Midőn ez örvendetes tudomásul vétetett, Lajthay János indítványára kegyelmes főpásztorunkhoz, a tanítók atyjához: dr. Császkai György kalocsai érsekhez s az egyházmegye lelkes, elváltatott érdemeket szerzett tanfelügyelőjéhez, abból az alkalomból, hogy az egyetem tudorokká avatta, üdvözölő táviratok küldettek, mely után Czinkler Gyula, a kath. segélyalap pénztárosának a pénztár állapotáról szóló jelentése elfogadtatott. Ezután a kitűzött tételre vonatkozó dolgozatok felolvasása és jutalmazása következett volna, de csak volna, mert a pályázat meddő maradt, amennyiben egyetlen egy pályamű sem érkezett be. Ennek oka az a gyakori támadás és gyanúsítás, amelyben egy a dolgozóknak, mint a bírálóknak évek óta részük volt. Nagy János kupuszina tanító, az egyesület buzgó, munkás s lelkes tagja, pályázatán kívül mindkét tételre kidolgozta és a csillagászati földrajz körébe eső szükséges tudnivalókat, u. m. a föld forgását, nappalt és éjjelt, a föld keringését, a sarkköröket, területeket, nap-éjegyent ügyes gyakorlati, szemléltető tanításban a gyűlés gyönyörűkötetét bemutatta, amely után a munkaszeretetre vonatkozó dolgozatát olvasta fel. Dolgozatában kimerítően, a gyakorlati s képzett tanító eljárását szépen eszterelte s ha azt minden iskolában követik, úgy a cél biztosan el lesz érve. Úgy a mesteri tanítást, mint az alapos értekezést a gyűlés jegyzőkönyvi elismerését nyújtotta. Azután dr. Steecz György, Baszler István, Herold Antal, Nagy János, Weigand János, dr. Valbhora Agoston és Petényi József tagokból álló bíráló-bizottság lón megválasztva. Fejér Gyula egyetemi pénztáros lemondásával megtrúlt állásra Hümpfner Alajos sztanisvási plébános választott meg, Fejér Gyula lemondása pedig sajnálattal tudomásul vétetett s 25 évi mintaszerű, buzgó működéséért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Ugyancsak Fejér Gyula lemondásával megtrúlt kath. segélyalap gyűjtőbizottsági elnöki állásra Czinkler Gyula, ennek helyébe az alap pénztárosának Petényi József lón megválasztva, a választmány pedig Mamuzics Félix és Csája Ferenc tagokkal egészítettett ki. Erre a közgyűlés legfontosabb tárgya: javaslat a tételre mikénti kidolgozása érdemében, tárgyaltatott. A választmány az egyetemi tagok munkakérdésének fokozása s a tételre kidolgozásába több tag bevonását javasolja olyképen, hogy egy egy tétel 2-2 tantestületnek adassék ki s a megbízott testület minden tagja terjeszse elő a havi tanácskozáson a tételre vonatkozó véleményét, amelynek összegezésével és a közgyűlésen való felolvasásával egy tag jelöltesse ki. E javaslat hosszas vita után — melyben résztvettek Lajthay, Der, Nagy, Lévy és Petényi — egyhangulag elfogadtatott s a tételre jutalmazása elejtetett. A gyűlések érdekességének és változatosságának emelése céljából megválasztott Lévy Nándor arra, hogy évről-évre a fontosabb tanítói mozgalmakról, az iskolát s tanítót érdeklő, korszerű kérdésekről jelentést tegyen. Ezután fölolvasta jegyzőkönyv az érseknek leiratát, amelyben az őszi tanácskozáson 50 éves adozási jubileumára küldött hódolatleljes üdvözlőtől köszönetet mond. A kalocsai érseki tanító együletnek abbéli indítványát, hogy az osztály iskolák számára külön tanterv készíttessék, egész terjedelmében elfogadta a gyűlés. Horváth Gyula indítványára kiadott Nagy Janosnak a kitűzött pályadíj, dacára, hogy nem pályázott rá. Az elküldött tagok kilepésének és újak belépésének tudomásul vétele után az elnök, miután meg a jegyzőkönyv hitelesítésére Czinkler és Petényi felkérte, a gyűlést berekesztette. Gyűlés után, hagyományos szokás szerint, társasébed volt, amelyen az idén csak 59 tag vett részt. (Talan csak nem azért, mert most mi fizettük az ebéd arat?) A kedélyes banketten Lajthay érsekatyánkra, Petényi Lajthay elnökre, Karagics Fejér Gyulára, Meszner István Hümpfner új pénztárosra, Czinklerre, a kath. segélyalap elnökeire s Petényire, a segélyalap pénztárosa, Nagy Meszner alelnökre és dr. Steecz bíráló bizottsági elnökre, Petényi Nagy Bélára, az egyesület egyik legregibb mecénasára mondtak fölköszöntőt. Az ebéd folyamán érsekatyánk és Mayer püspök a következő távirattal köszöntött meg a gyűlés hódoló üdvözlőt: A zomborvidéki tanító egyesület ez ideig közgyűlése reszerül vett szíves üdvözlőt és fiú sürgönyert halás köszönetet mondok és a közgyűlésen megjelenteket jóindulatom jeléül főpásztorai áldásban részesítem. György érsek. — Halás köszönet a szíves üdvözlőt. Mayer. — Hiszszük, hogy az egyesület ezután is, régi tradícióhoz hiven, zavartalan egyetértéssel, munkaképpel, serényen fog működni bazánk és a kath. tanítói javára.

Vasuti tolvaj. Egy ismert zombori Cservenka külvárosi korcsmárosné a napokban kirándulást tett Dalyára és hogy tres kézzel ne jőjön vissza s utiköltése is nemileg megkérüljön, a gombosi vasuti állomáson Nevrva József vendégfogadó több szalvétát és egyéb fehérműt elcsent. Szerencsétlenségére azonban rajta vesztett, mert a vendégfogadó tolvajait észrevette és a tolvajlásban műkedvelő korcsmárosnét átadta a csendőrségnek. A további nyomozás folyik.

Jégverés. Mint bajai tudósítók írja, tegnapi este a jeg elverte Cserepes, Matheovics és Mátéháza pusztákat. A kár igen jelentékeny.

Könyvelő legények. B. Brestováról írják lapunknak: Richter Péter bács-brestováci gazdálkodó kiküldte három cselédjét a mezőre tengerit kapálni. A cselédek két 20 éves mult legény és a harmadik 14 éves fiú, ezen utóbbi inkább csak mint felügyelő a legények mellé volt beosztva, hogy azok a napot ne alvással, hanem szorgalmas munkával töltsék. A két legény nekiadta magát dolog helyett az alvásnak s hogy a fiú el ne árulhassa őket a gazdájuknak, azt hanyat fektetve addig táncoltak a mellesán, míg teljesen eszméletlenül hozták a mezőre haza az orvoshoz. Félnapi orvosi gyógykezelés után jött az agyontaposott fiú annyira magához, hogy gazdájának elmondhatta panaszát, hogy őt a két idősebb szolgatársára miként bántalmazta s mikor már lélekzen nem tudott és magánkülti állapotban fektött, hallotta még bántalmazóinak azon tanakodását, hogy otthon mind a ketten egybevégyőn azt hazudják majd, hogy a fiú dolog közben egyszerre csak elájult. A bántalmazók egyike az ideai sorozáson katonának besorozva azzal kerkedett, hogy ő neki úgy sem lenne ebből kifolyólag semmi bántódása, mert őt már csak a katonai törvénysek ítheteli el, éppen azért legjobban lesz, ha a fiút egészen agyontaposnak. Csak egyetlen szerencse, hogy a fiú a gondos orvosi segély alkalmazása után magához tért s még az uton meg nem halt.

Fürdőmegnyitás. A gombosi Dunafürdő folyó hó 3-án megnyitott és a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll.

Önműködő fekéző és gépgyár részvénytársaság, melynek élén báró Nikolics Fedor v. b. t. t., gróf Csáky és zombori Rónay I. állanak, városunkban fióktelepet szándékozik felállítani. Örömmel vesszük e hírt, mert a társaság letelepedése által a munkások újabb foglalkozást találnak.

Sikkasztás. Nagymérvű sikkasztási és okirat-hamisítási ügyben folyik most a vizsgálat Szabadka városánál. Mint tudósítók írja, még a mult évben kezdődött a sikkasztás, időközönként gyakorolta azt a számviteli osztálynak egyik irnoka s csak most jöttek rá a bűnös tizelmek. A mult év zárszámadásait készített most a számviteli osztályban. Az egyik számvizsgáló, a mint a nyugtákat és könyveket összehasonlította, meglepő dolognak jött a nyomára. Ugyanazon bevételi tételnél a nyugta kevesebb összegről szólt, mint a könyvekben feltüntetett bevételi összeg. Kutatott tovább és rövid időközben öt-hat ilyen esetet talált. Természetesen, azonnal jelentést tett a polgármesternek, a ki elrendelte a legszigorubb vizsgálatot. A számviteli osztályban Osztrigonac állította ki a fizető feleknek a nyugtákat és a házi pénztárnak szóló ellennyugtákat. Mikor a felek fizetni jöttek, megkérdezte, hogy mennyit fizetnek, kiállította a nyugtát és ha száz vagy kétszáz koronán felüli összeg volt a fizetés, csak a száz vagy kétszázon felüli összegeket írta a nyugtába vagy ellennyugtába. Kiválasztotta a legalkalmasabb időt, mikor sokan voltak a pénztárnál, elkezte a pénzt a felektől, hogy majd ő lefizeti és a nyugtát átadja. A mit sem sejtő felek gyanútlanul átadták a pénzt és Osztrigonac bevitte a házipénztárba, lefizette a nyugtán és ellennyugtán kitüntetett összeget, a pénztárnok és ellenőr aláírták, a nyugtát visszaadták neki, az ellennyugtát pedig visszatarították. Mikor minden rendben volt, Osztrigonac a félnek szóló nyugtát megmagasította akként, hogy a nyugta kitüntetett összeg előadta az „1“ vagy „2“ számot a szerint, a minő összeget a felek neki átadták és ezt a hamis nyugtát átadta a feleknek, kik elkönyveles végett az illető osztálynak bemutatják, a hol természetesen a nagyobb összeget könyvelték el. A pénzt Osztrigonac zsebreavágta. Így ment ez zavartalanul körülbelül 1 évig. Mikor Osztrigonac megérezte a vezedelmet, eltávozott Szabadkáról. Néhány nap előtt levelet írt Eszékrol a polgármesternek, amelyben beismerte bűnét és igérte, hogy mindezt megtérít, csak ne jelentsék fel. A polgármester azonban másképp intézkedett, biztositási végrehajtást kért Osztrigonacnak örökségi jutalékára, úgy, hogy ilyenformán a kár megtérül.

Öngyilkosság. Zentról írják lapunknak: Czehe Győző a zentai főgymnasium VI. osztályu tanulója tegnapielőtt egy golyóval kioltotta ifjú életét. Öngyilkosságának oka valószínűleg az volt, hogy szülei tudtán kívül kiharadt a gymnasiumból és e miatt lelkifurdalást érzett. Elkeseredve egész délelőtti mulatót, próbáléseket csinált és a délutáni órákban revolvert szívéhez szorítva mellbe lötte magát. A gyilkos golyó nem okozott rögtöni halált, mert az öngyilkos diák két napi kínos szenvedés után vett búcsút az arnyekvilágtól. Úgy a városban, mint tanuló társai körében az esemény részvételt keltett. Osztálytársai résztvették az által is kifejezést adtak, hogy külön gyászjelentést bocsájtottak ki, koszort küldtek szerencsétlen barátjuk sírjára s testületileg résztvettek temetésén, mely május 31-én d. u. 5 órakor ment végbe nagy közönség jelenlétében. Czehe Győző szomorú esete szolgáljon intő példaul a fiataloknak, hogy a komolyság, szorgalom és kitartás az iskolában — parosulva a szülők és tanárok iránt nyilvánuló őszinte szeretettel — megvédi az embert illetve az ifjúságot — hasonló szomorú lépésektől.

Bacskai Friss Ujság címen Szabadkán június hó 1-től napilap indult meg.

A vetélytárs boszúja. O-becsei tudósítók véres szerelmi drámáról küld birt: Szombac este a cirkuszi előadásról hazamenet egy legény leszurta a társát. Mind a ketten egy leányt szerettek, de a H. Julcsa szive jobban huzódott Dsigurszki Gyikó borbélylegényhez, mint Szaki Sándorhoz, aki az udvaros mesterségig vitte meg csak föl. Fajt a mellőzés Szaki érő szívének és ezért boszút forralt vetélytársra ellen. Lesbe állt s mikor Dsigurszky az Amerika korcsma előtt befordult, bottal kezdte titgelteni. De ugylatszák Dsigurszky is el volt készült ilyen támadásra, mert bicskát rántott elő és azzal úgy oldalba szurta a feltékeny Szakit, hogy az azonnal összeesett és azóta súlyos betegesen fekszik életveszélyes sebével. A csendőrség még azon éjjel letartóztatta a gyilkos borbélylegényt és így most a szép, de kikapós Julcsa leányt egy harmadik legény után kell hogy nézzen, ha azt akarja, hogy legyen kisérője a cirkusza és vissza.

Névmagyarosítás Kohn Ernestsztin, újvidéki lakos, nevet a belügyminiszter engedélyével „Halász“-ra magyarosította.

Két ipari tanfolyam. Tandjemeske oktatással és ösztöndíjjakkal. A szegedi kereskedelmi és iparkamara az iparosok továbbképzése céljából két ipari tanfolyamot rendez július hóban Szegeden. Az egyik a négy hétre terjedő, egész napi oktatással járó cipész-ipari tanfolyam, melynek vezetésére a Budapesti megjelent „Cipész Szaklap“ szerkesztőjét s az „Első budapesti magán cipész-szakiskola“ vezetőjét, Boda József cipész szaktanítót nyerte meg. E tanfolyam f. évi július hó 1-én kezdődik és július 28-án (szakrajz-gyűjtemény-kiállítás, szabásminták bemutatásával) végződik. A másik a három hétre terjedő férfiruba-szabászati tanfolyam, melynek vezetésére Csontos Imre szaklap-szerkesztőt, szabászati szaktanítót, a budapesti első nyilvános szabástanítási intézet vezetőjét nyerte meg a kamara. Ez a tanfolyam 1901. évi július 8-án kezdődik és július 28-ig tart, naponként d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5 óráig való tanítással. Résztvehetnek e tanfolyamokban Szeged és a szegedi kamarai kerület önálló cipészei, illetve férfiszabó iparosai és oly segédek, kik életük 24. évét betöltötték és több mint két éve dolgoznak egy mesternél. Miután a szaktanító díjazásáról a kereskedelemügyi miniszter gondoskodik, a tanfolyamok ingyenesek és az azokba fölveendőket díjat nem fizetnek. A tanfolyamok eredményes bevezetéséről a vizsgázók részére bizonyítványok adnak ki. Megkönnyítendő a részvételt, a kamarai kerület azon támogatásra méltó szegényebb sorsu iparosainak, kik a tanfolyamok tartama alatt a Szegeden tartózkodás költségeit sajátjukból nem fedezhetik, a kamara öt-öt, összesen tíz, egyenként 50 koronás ösztöndíjat szavazott meg, melyeket a legérdemesebb pályázóknak fog odaítélni. A kamara az ipartestületek útján felhívta az iparukban haladni törekvő szakiparosokat, hogy minél előbb jelentkezzenek a tanfolyamokra, melyekre a tanítás teljes eredményének biztosítása végett csak korlátozott számú fölvételek történnek. Jelentkezések és az ösztöndíj-folyamodások legkésőbb június hó 9-ig a szegedi kereskedelmi és iparkamarához intézendők.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-üggyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

24035. szám.
alisp. 1901.

Arlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett munkák biztosítása céljából **foljó évi június hó 17-ik napján (hétfő) reggeli 9 órakor** a vármegye székhelyének kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meghívattak.

A biztosítandó munkák a következők és pedig:

- I. A zombor—apatini törvényhatósági közút 14.5—16.34 klm. közti szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1654 kor. — fil.
- II. Apatin—6-zstapári közút 7—8 klm. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 833 kor. 60 fil.
- III. Rác-Militics—gombosi közút 0—2 klm. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1602 kor. 70 fil.
- IV. Bács-Almás—6-morovicei közút 21—23 klm. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1367 kor. 20 fil.
- V. Palánka—újvidéki th. közút 4—6.3 klm. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 2309 kor. 36 fil.
- VI. Gákovári vasuti állomáshoz vezető út hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1140 kor. 48 fil.
- VII. Sztanisvási vasuti állomáshoz vezető út hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség 1257 kor. 26 fil.

A közúti hengernek a helyszínére és vissza való szállításhoz felmerülő szállítási költségek fejében átalányösszegben 500 kor. — fil.

Összesen 10664 kor. 60 fil.

Letendő bánatpénz 100%, vagyis 1066 korona.
Határidő a feltételek szerint.

2. Az első pont szerint általánosan fogantatandó hengerezési munkákhoz szükséges és a megjelölt utszakaszokra kiszállítandó kötő- és fedőanyagok szállítása:

- I. Kötőanyag szent-lőrinci agyagos apraszennő 5346 kor. 02 fil.
- II. Fedőanyag nagyszemesű, éles agyagmentes dunai homok Szükséglet 706 m³. Előirányzott költség 3035 kor. 36 fil.

Összesen 8381 kor. 38 fil.

Letendő bánatpénz 100%, 838 korona.
Kiszállítási határidő a részletes feltételek szerint.

3. A bács—zsálya—titeli th. közút 13—15 klm. szakaszán Parabuty község belsőegében végzendő földmunka Előirányzott költség 650 korona 23 fillér.
Letendő bánatpénz 65 korona.
Elkészítési határidő két hét.

Ezen felsorolt munkákra vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egysége és összes vállalati árak és pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is kiírandók és a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségű biztosíték keszpenzben, vagy a budapesti földzen jegyzett és nevezetű terjedő árkelet szerint számított elfogadható értékpapirokban okvetlenül esato-landó és **foljó évi június hó 16-ik napjának délelőtti 11 órájáig** a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz az anyagokból megfelelő és preséttel ellátott mintát tartoznak bemutatni és amennyiben ezt elmulasztják, úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni.

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve és lakhelye, továbbá a mire az ajánlat tétetik és végre a bent levő bánatpénz összege világosan feljegyzendő, megjegyeztetvén, hogy a kített határidőn túl beérkező, vagy az előirt kelleket bámi tekintetben nélkülöző ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nevezett fentebb kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándékozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó részletes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat tökéletesen ismerik, míg az írásbeli pályázók ezen kijelentést ajánlatukban kötelesek megtenni.

Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési feltételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok az államepítészeti hivatal hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. Zomborban, 1901. évi május hó 30-án.

Karácson Gyula,
alispán.

Házaladás.

Nagyszerbtemplom-utca 81. házszám alatt lévő házamat szabad kézből eladom.

Brkits Izsák.

2-2

Arverési hirdetmény.

Vilova község elüljárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező vadászati jog 1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi július hó 31-ig terjedő 6 évre **folyo évi június hó 21-én délelőtt 9 órakor** nyilvános árverés útján berbe fog adni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában bármikor betekintheők.

Vilován, 1901. évi május hó 23-án.

Knezevich József, **Bozika Szvetiszláv,**
h. jegyző. 3-2 bírő.

Pályázati hirdetmény.

Petrovác községében megürült s ideiglenes minőségben betöltendő községi óvónői állásra pályázatot hirdetek. Fizetés: évi 600 korona előleges havi részletekben s ideiglenesen egy szoba és egy konyhából álló lakás. A kellő okmányokkal és a tót nyelvet hiteles bizonyítvánnyal igazoló kérvények **folyo évi június hó 15-éig** az alulírott elnöknek adandók be.

Petrovác, 1901. évi május hó 17-én.

Garay Endre,

3-3 felügyelő-bizottsági elnök.

619. szám.

1901.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1901. évi V. 724/3. számú végzése következtében dr. Mayer Nándor zombori lakos ügyvéd által képviselt Szloboda István bezdáni lakos javára Szloboda János bezdáni lakos ellen 600 korona és járuléki erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 708 korona 90 fillérre becsült 5 hordó pálinka és 2 hordó bortól álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíró V. 724/3. számú végzése folytán 600 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi május hó 3. napjától járó 8% kamata és eddig összesen 73 kor 93 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Bezdánban a helyszínen leendő eszközzésére 1901. évi június hó 11-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 28-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

523. sz. kig. 1901.

Bérbeadási árverési hirdetmény.

Uj-Palánka községének (mintegy 4050 holdas) határára kiterjedő községi vadászati joga **folyo évi június hó 24. napján délelőtt 10 órakor** a községében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek f. 1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi július hó 31-ig terjedő egymás utáni következő 6 évre berbe fog adni.

Az évi bérösszeg kikiáltási ára 200 korona. Az elerendő bérösszeg évenként előre lesz fizetendő. Árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt a községi penztáros kezéhez 50 korona bánatpénzt leadni.

Utoajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Az egyéb árverési illetve berleti feltételek a községi jegyzői irodában bárki által és bármikor a hivatalos órák alatt betekintheők.

Uj-Palánka, 1901. évi május hó 23-án.

Büchler Róbert, **Wagner Vilmos,**
jegyző. bírő.

495 1901. szám.

2-2

Versenyfárgyalási hirdetmény.

Apatin község belterületén létesítendő parbiztosításhoz szükséges: 1250 m³ földleasának, 946 m³ földfeltöltésnek, 192 m³ rostalt kötőmélék és 700 m³ elsőosztályú kőhányási kőanyag szállítasanak és beépítésének, továbbá 1315 m³ kőburkolat előállításához szükséges burkolati kőanyag szállítasanak és tervszerű beépítésének, 3 drb lejáró lepusztult portlandcementtel való kiöntésének vállalati uton való biztosítása céljából a zombori m. kir. folyammérnöki hivatal helyiségében **1901. évi június hó 17-én délelőtt 10 órakor** nyilvános zart ajánlati versenyfárgyalás fog tartani.

A szabályszerűen kiállított ajánlatok, melyekhez az ajánlati összeg 5% -ának valamely m. kir. adóhivatalnál bánatpénz gyanánt történt letételt igazoló elismervény is csatolandó, a jelzett napon délelőtt 10 óráig a zombori m. kir. folyammérnöki hivatalnál nyújtandók be.

A vállalatot szabályozó általános és részletes feltételek, tervek, valamint egyéb tájékoztató adatok a zombori m. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt betekintheők és ugyanott az ajánlati minta is megszerzhető.

Zombor, 1901. évi május hó 28-án.

M. kir. folyammérnöki hivatal.

1309. szám.

kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Topolya községben felépítendő községi kisdudó óvoda építési munkálatainak biztosítása céljából **folyo évi június hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor** Bács-Topolya községében nyilvános szóbeli árlejtés fog tartani.

A kikiáltási ár 11795 kor. 40 fillér, mely összegnek 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban minden ajánlattevő az árlejtés előtt bánatpénzzel letenni tartozik.

A részletes árlejtési feltételek és a jóváhagyott építkezési terv és költségvetés az alulírt elüljáróságnál a hivatalos órák alatt megtekintheők.

Bács-Topolya, 1901. évi május hó 25-én.

Jedlicska Mihály, **Rind Elek,**
jegyző. 3-2 bírő.

3762 sz.

tkvi 1901.

Arverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Brbaklits szül. Radojevit Mária végrehajtatónak Sztricscevit Györgyné szül. Brbaklits Lexa végrehajtatást szenvedő elleni 144 kor. 50 fill. követelés és járuléki iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 1159. számú betétben Sztricscevit György és neje szül. Brbaklits Lexa tulajdonánál bejegyzett s A. I. 1-2. sorszám alatt foglalt 2145. és 2146 hr. számú egész jószágterestre, a C. 9. sorszám alatt a végrehajtató javára bekebelezett haszonélvezeti jog mellőzésével, 1440 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi június hó 28-ik napján délután 3 órakor a zombori kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törvények 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi március hó 31-én

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,

kir. törvénzéki bírő.

985. szám.

közs. 1901.

Haszonbéri hirdetmény.

Bajsa község elüljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében Bajsa község mint erkölcsi testület illető vadászati jog Bajsa község 5470 hold 597/1600 □ öl területű határát illetőleg **folyo évi június hó 24-én délután 3 órakor** Bajsa községében — 1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi július hó 31-ig napjáiig bezárólag 6 évi időszakra — nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni.

Az árverési feltételek a községében a jegyzői irodában bármikor megtekintheők.

Kelt Bajsa községében, 1901. május hó 10-én.

Szilvász János, **Justitorisz Elek,**
jegyző. 3-3 bírő.

3527. szám.

tkvi 1901.

Arverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtatónak Kanurits Milák és neje Zsarkovaeski Pérsza végrehajtatást szenvedő elleni az 1899. évi március hó 4-ik napján lejárt 50 korona tőkerészlet és 13 korona kamat, az 1899. évi szeptember hó 4-én lejárt 13 korona kamat, az 1900. évi március hó 4-én lejárt 50 korona tőkerészlet és 11 korona 38 fillér kamat és járuléki iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Zombor szab. kir. városban fekvő, a zombori 5264 számú betétben Kanurits Milák és neje szül. Zsarkovaeski Pérsza végrehajtatást szenvedők nevén álló A. I. 1-2. sorsz. a foglalt 23815 és 23816. hr. sz. 1 hold 537 □ ölyi jószágterestre 562 koronában, — s a II. 1-3 sorsz. a foglalt 23850, 23851. és 23853. hr. sz. 1522 □ ölyi jószágterestre s a rajta levő hátra 1289 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi június hó 26-ik napján délután 3 órakor a zombori kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvények 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi április hó 2-án.

A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,

kir. tvszéki bírő.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdája.

936. szám.

kig. 1901.

Arverési hirdetmény.

Gákova község tulajdonát képező 5098 h. 209/1600 □ ölyi vadászterületen az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján a **vadászati jogot** 1901. évi augusztus hó 1-től számítandó hat (6) egymásután következő évre **folyo évi június hó 29-én délután 3 órakor** Gákova község tanácstermében tartandó nyilvános árverésen berbe adjuk.

A kikiáltási ár 50 korona, melynek 10%-át bánatpénzzel az árverésnél le kell tenni. Bérlo köteles a 6 évi bérösszeg erejéig két elfogadható kezet állítani.

A részletes árverési feltételek Gákova község jegyzői hivatalában betekintheők.

Gákován, 1901. évi május hó 28-án.

3-1 **A községi elüljáróság.**

1560. sz. kig. 1901.

Hirdetmény.

Zsablya község alulírott elüljárósága részéről közhírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog 1901. évi július hó 1-től 1907. évi június hó 30-ig terjedő 6 évre **folyo évi június hó 20-ik napjának délután 3 órakor** a községében tanácstermében tartandó nyilvános árverésen berbe fog adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 50 korona kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt bánatpénzzel letenni.

Részletesebb feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Zsablyán, 1901. évi május hó 29-én.

Kekezozich István, **Belyin Áron,**
h. jegyző. 3-1 bírő.

4213 szám.

tkvi 1901.

Arverési hirdetmény.

A topolyai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár és csatlakozott társai végrehajtatónak Leipold Gottfried végrehajtatást szenvedő elleni 300 korona tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtatási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a topolyai kir. járásbíró) területén lévő, Szeghegy községben fekvő, a szeghegyi 1163. számú betétben A. I. 1835 és 1836. hr. sz. alatti ingatlanokra az árverést 608 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi június hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor Szeghegy községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 60 korona 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Bács Topolyán, 1901. évi április hó 15-én.

A topolyai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

639. szám.

kig. 1901.

Hirdetmény.

Szeghegy község elüljárósága részéről közhírré tétetik, hogy a község vadászati joga 1901. évi augusztus hó 1-től egész 1907. évi augusztus hó 1-éig terjedő 6 (hat) évre **1901. évi július hó 28-án délután 2 órakor** Szeghegy községében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adni; a határ három részre felosztva, minden részlet külön fog árverés alá bocsájtatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekintheők.

Kelt Szeghegyen, 1901. évi május hó 25-én.

Weinrich Daniel, **Roth Péter,**
jegyző. 3-2 II. bírő.

487. szám.

1901.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1901. évi V. 381/2. számú végzése következtében dr. Politzer Gusztáv budapesti lakos ügyvéd által képviselt dr. Kassai Imre budapesti lakos javára Gombos Mór zombori lakos ellen 36 kor. és járuléki erejéig foganatosított kielégítési végrehajtatás útján felülfoglalt és 1294 koronára becsült butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíró V. 381. 1901. sz. végzése folytán 36 kor. tőkekövetelés és eddig összesen 13 koronában bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban végrehajtatást szenvedett lakásán leendő eszközzésére **1901-ik évi június hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 19-én.

Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

XXIV. év.

Egyes évek
Fél évre
Negyed évre

A lap szelvének, anyagi nosznak

Egyes szám

A

Az emberi
átalakulások
szociális viszony

Nehézebb
fokozottabbak
Nemcsak egyes
összes erőket
tarthassanak a
delmük közepett
bukjanak.

Hogy mié
néhány rövid
iskolai esztendő
fiak pályája fel
komoly intelem
hogy komolyan

Egy egész élet
nyitó hatalma
megfontolás se
és semmi elővig

Magyarország
nem tisztán agrár
jövedelmének hi
ségleteinek tulaj

Az idők az
gazdaságunk és
többé nem bírt
igényeket. A föl
az egész magyar
tehat látni. Az i

a melyeket uria
a melyeknek a
az öregek is. Ia

Igy támadt
kar, oly népes,
teltek zsúfolásig

Minden ember
országban és ez
a csőd veszedel
meket.

Hiabavalóna
metzét, fenyege
Az áramlat nem
és rövid ideig c

A „BA

Eg

Jere az ölemb
Édes kicsi elte
Oh! ha téged lá
Elhagy sok, so
Mit keresztül é

Csókold meg a
S még most is
Féber rózsabimb
Tan sejtis is lek
Tán meg érzi sz

Hozzám simulsz
Mint repkény a
S beszélsz gybt
Mit csak edes a
S szivembe tava

„Mama, mama”
„Mama!” — ka
„Ma-ma” — ka
„Ma-ma”, — ha
S ha a regg fel

Gazdagság, birn
Vágyó szivem,
S most kicsinye
Legszébb nevé
Melyet te adsz

Jó az Ég, jó s
Vezérlő csillag
A kűzdő hajós
Jó O s kegyes,
Vigasztal és me